
Автономная некоммерческая организация высшего образования 

«ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ» 

(АНО ВО «ИЭУ») 

 

Кафедра «Менеджмент» 

 

 

 

 

 

Фонд оценочных средств по дисциплине 

 

 БАЗЫ ДАННЫХ 

 

 

 

 

 

Уровень высшего образования  

БАКАЛАВРИАТ  

  

Направление подготовки - 38.03.02 Менеджмент  

  

Направленность (профиль) –Производственный менеджмент  

 

Квалификация (степень) выпускника – бакалавр  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фонд оценочных средств рассмотрен на заседании кафедры 

 «Менеджмент» 

«17» января 2025 г., протокол № 17/01 
 

 

 

 



СОДЕРЖАНИЕ 

 

1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освоения 

образовательной программы ........................................................................................................ 3 

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их 

формирования, описание шкал оценивания ............................................................................... 3 

3. Контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций в процессе освоения образовательной программы ............................................. 5 

4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций ................................................................................................................................. 16 

 

 

 

 



1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освоения 

образовательной программы 

 

В соответствии с требованиями основной образовательной программы 

подготовки бакалавра в результате изучения дисциплины «Базы данных» у студентов 

должны сформироваться  следующие  

общепрофессиональные компетенции (ОПК):   

Способен использовать при решении профессиональных задач современные 

информационные технологии и программные средства, включая управление крупными 

массивами данных и их интеллектуальный анализ (ОПК-5). 

В результате освоения дисциплины обучающиеся должны 

знать:  

 сущность администрирования баз данных; 

 подходы к построению баз данных и сферы их применимости; 

 языки описания и манипулирования данными разных классов; 

 особенности работы в распределенной многопользовательской среде; 

 методы организации доступа к данным; 

уметь:  
 проектировать структуру базы данных; 

 строить запросы, используя различные языковые средства; 

 использовать базы данных при построении отчетов и разработке приложений.   

владеть:  

 навыками проектирования структуры базы данных, формирования запросов к базе 

данных, анализа данных. 

 

 

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах 

их формирования, описание шкал оценивания 

 

Видами учебной деятельности, в рамках которых приобретаются знания, умения, 

навыки, являются лекции, практические занятия, самостоятельная работа обучающихся. 

 

Соотнесение планируемых результатов обучения с видами учебной деятельности 

и оценочными средствами при формировании компетенции  

 

Критерии 

сформированнос

ти компетенции 

Описание Формы, методы, 

технологии 

Способен использовать при решении профессиональных задач современные 

информационные технологии и программные средства, включая управление крупными 

массивами данных и их интеллектуальный анализ (ОПК-5). 

 

знать подходы к построению баз данных и сферы 

их применимости; 

тестирование; 

ответ на зачете; 

 

сущность администрирования баз данных; 

языки описания и манипулирования 

данными разных классов; 

тестирование; 

ответ на зачете; 

методы организации доступа к данным; тестирование; 

ответ на зачете; 



особенности работы в распределенной 

многопользовательской среде; 

тестирование; 

ответ на зачете; 

уметь проектировать структуру базы данных; тестирование; 

ответ на зачете; 

строить запросы, используя различные 

языковые средства; 

 

тестирование; 

ответ на зачете; 

использовать базы данных при построении 

отчетов и разработке приложений 

тестирование; 

ответ на зачете; 

владеть 

навыками 

навыками проектирования структуры базы 

данных, формирования запросов к базе 

данных, анализа данных. 

выполнение 

контрольной работы;  

 

 

Критерии и показатели оценивания тестовых заданий: 

 

Вид тестового задания Критерий Показатель 

тестовые задания с выбором 

одного (нескольких) ответа 

(-ов) в закрытой форме 

выбор одного (нескольких) 

правильного (-ых) ответа (-ов) 

из предложенных вариантов 

количество 

правильных выборов 

тестовые задания на 

установление соответствия в 

закрытой форме 

установление соответствия 

для всех предложенных 

признаков  

количество правильно 

установленных 

соответствий   

тестовые задания на 

установление правильной 

последовательности в 

закрытой форме 

установление правильной 

последовательности в полном 

объеме предложенных 

вариантов 

количество правильно 

установленных 

последовательностей  

 

Критерии и показатели оценивания контрольной работы: 

 

- объем выполненных заданий контрольной работы; 

- глубина (соответствие изученным теоретическим обобщениям); 

- осознанность (соответствие требуемым в программе умениям применять 

полученную информацию). 

 

Критерии и показатели оценивания доклада с презентацией: 

 

1. Новизна текста: а) актуальность темы исследования; б) новизна и 

самостоятельность в постановке проблемы, формулирование нового аспекта известной 

проблемы в установлении новых связей (межпредметных, внутрипредметных, 

интеграционных); в) умение работать с исследованиями, критической литературой, 

систематизировать и структурировать материал; г) явленность авторской позиции, 

самостоятельность оценок и суждений; д) стилевое единство текста, единство 

жанровых черт. 

2. Степень раскрытия сущности вопроса: а) соответствие плана теме доклада; б) 

соответствие содержания теме и плану; в) полнота и глубина знаний по теме; г) 

обоснованность способов и методов работы с материалом; е) умение обобщать, делать 

выводы, сопоставлять различные точки зрения по одному вопросу (проблеме). 

3. Обоснованность выбора источников: а) оценка использованной литературы: 

привлечены ли наиболее известные работы по теме исследования (в т.ч. журнальные 

публикации последних лет, последние статистические данные, сводки, справки и т.д.). 



4. Умение выступать перед аудиторией: а) структура доклада, последовательность 

и логика изложения; б) скорость, громкость и четкость речи; в) использование 

невербальных средств концентрации  внимания аудитории. 

5. Соблюдение требований к оформлению презентации в Power Point: а) шрифт; б) 

цветовое оформление; в) содержание и оформление табличного и графического 

материала. 

 

Критерии и показатели оценивания работы на практическом занятии: 

 

- наличие полного и развернутого ответа на вопрос темы; 

- демонстрация знаний ключевых понятий рассматриваемой проблемы;  

- применение научной терминологии; 

- грамотное оперирование полученными знаниями и навыками. 

 

 

Критерии и показатели оценивания на зачете  

 

- содержательность и четкость ответа; 

- владение материалом различной степени сложности;  

- ориентирование в основных закономерностях функционирования объектов 

профессиональной деятельности. 

 

3. Контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы 

формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы 

 

Вопросы для обсуждения на практических занятиях: 

 1. Основы теории баз данных 

2. Реляционные базы  данных 

3. Проектирование баз данных 

4. Целостность данных 

5. Языки запросов 

6. Роль и функции администратора БД 

7. Распределенные базы данных 

8. Выход информации 

 

Тестовые задания 

?Акционерное общество должно создавать резервный фонд: 

+во всех случаях в размере не менее 15% от уставного капитала 

=в случаях и размерах, установленных учредительными документами общества 

=во всех случаях в размере не менее 5% от уставного капитала 

?Акционерное общество называется открытым, если: 

=число акционеров превышает 50 человек 

+акционеры могут отчуждать принадлежащие им акции без согласия других акционеров 

этого  

общества 

=общество не имеет права проводить закрытую подписку на выпускаемые им акции 

?Акционерное общество признается закрытым, если: 

=общество не вправе проводить открытую подписку на выпускаемые акции 

=при выполнении хотя бы одного из условий, указанных в пунктах      «а» - «в» 

+при одновременном выполнении перечисленных условий 

=акции общества распределяются только среди его учредителей или иного, заранее  



определенного круга лиц 

=число акционеров не превышает 50 человек 

?Акционерные общества, учрежденные субъектами РФ или муниципальными 

образованиями: 

=может быть только открытым 

=может быть только закрытым 

+может быть закрытым в случае, когда общество образовано в процессе приватизации 

?Ассоциации и союзы: 

=являются юридическими лицами, на имущество которых их учредители имеют право  

собственности или иное вещное право 

+являются юридическими лицами, в отношении которых их учредители (участники) не 

имеют  

имущественных прав 

=не являются юридическими лицами 

?Аудиторская деятельность это: 

=деятельность контролирующих служб по проверке бухгалтерского учета и отчетности 

+предпринимательская деятельность аудиторов по осуществлению независимых проверок  

бухгалтерской отчетности 

=деятельность специализированных организаций, направленная на установление 

достоверности  

данных бухгалтерского учета 

?Аудиторская проверка может быть: 

=обязательной 

+обязательной и инициативной 

=инициативной 

?Аудиторские объединения: 

+не могут непосредственно заниматься аудиторской деятельностью 

=могут непосредственно заниматься аудиторской деятельностью 

?Аудиторские фирмы: 

=не могут оказывать других услуг кроме аудиторских 

+могут оказывать услуги по восстановлению бухгалтерского учета, консультированию и 

обучению 

=могут оказывать только услуги по восстановлению бухгалтерского учета 

?Аудиторы, прошедшие аттестацию и желающие работать самостоятельно, а также 

аудиторские  

фирмы начинают свою деятельность: 

=после получения аттестата 

=после получения лицензии 

+после государственной регистрации в качестве субъекта предпринимательской 

деятельности,  

получения лицензии и включения в государственный реестр аудиторов 

?В случае недостаточности суммы для исполнения денежного обязательству полностью,  

проценты погашаются: 

=в первую очередь 

+во вторую очередь 

=в третью очередь 

?В случае противоречия указа Президента РФ ГК РФ: 

+применяются нормы ГК РФ 

=применяются нормы указа Президента РФ 

=нормы указа Президента РФ и ГК РФ не применяются до устранения противоречий 

?В случае умышленного сокрытия аудитором (аудиторской фирмой) от экономического 

субъекта -  



заказчика обстоятельств, исключающих возможность проведения аудиторской проверки: 

=влечет за собой административную или уголовную ответственность аудитора 

+влечет за собой материальную ответственность аудитора и является основанием для  

аннулирования лицензии 

=ответственности не влечет, но служит основанием для аннулирования лицензии 

?Выемка документов и предметов производится на основании: 

+мотивированного постановления должностного лица налогового органа, 

осуществляющего  

выездную налоговую проверку 

=решения о проведении выездной налоговой проверки 

=мотивированного постановление вышестоящего налогового органа 

?Высшим органом управления акционерного общества является: 

=генеральный директор 

=совет директоров 

+общее собрание акционеров 

?Годовое общее собрание акционеров может быть проведено в сроки: 

=не ранее, чем через два месяца после утверждения годовой бухгалтерской отчетности за  

отчетный год и не позднее 30 июня года, следующего за отчетным 

+не ранее чем через 2 месяца и не позднее чем через 6 месяцев после окончания 

финансового  

года общества 

=не ранее утверждения годовой бухгалтерской отчетности за отчетный год 

?Государственное унитарное предприятие: 

=является коммерческой организацией в том случае, когда распределяет полученную 

прибыль  

между работниками предприятия 

=является некоммерческой организацией 

+является коммерческой организацией 

?Договор вступает в силу и становится обязательным для сторон с момента: 

=начала исполнения обязательств одной из сторон договора 

=его регистрации 

+его заключения 

?Договором признается 

=соглашение между двумя или несколькими лицами, в результате которого происходит  

изменение права собственности на материальные или нематериальные блага 

=соглашение, заключаемое между двумя или несколькими участниками 

предпринимательской  

деятельности 

+соглашение двух или нескольких лиц об установлении, изменении или прекращении 

гражданских 

 прав и обязанностей 

?Дополнительные акции, которые должны быть оплачены деньгами, оплачиваются при их  

приобретении в размере: 

=их номинальной стоимости 

=50% их номинальной стоимости 

+25% их номинальной стоимости 

?Задатком признается: 

=сумма денежных средств, перечисленных покупателем продавцу в порядке 

предварительной  

оплаты 

+денежная сумма, выдаваемая одной из договаривающихся сторон в счет причитающихся 

с нее  



по договору платежей другой стороне, в доказательство заключения договора и в 

обеспечение  

его исполнения 

=любая денежная сумма, перечисленная одной стороной договора другой до начала 

исполнения  

обязанностей по договору 

?Имущество крестьянского (фермерского) хозяйства принадлежит: 

=хозяину крестьянского хозяйства 

=одному из членов крестьянского хозяйства по соглашению между ними 

+всем членам крестьянского хозяйства на праве совместной собственности 

?Имущество, изъятое из оборота: 

=может быть предметом залога 

+не может быть предметом залога 

?Имущество, находящееся в государственной собственности может быть передано в  

собственность граждан или юридических лиц (приватизировано): 

+в порядке, предусмотренном законами о приватизации государственного имущества 

=по решению Правительства РФ 

= 

=по решению органа, на балансе которого находится имущество 

?Инициативная аудиторская проверка проводится: 

=по инициативе государственных органов 

=по решению экономического субъекта 

+по инициативе аудитора или аудиторской фирмы 

?Коммерческими организациями считаются организации: 

+преследующие извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности 

=ведущие бухгалтерский учет в соответствии с Планом счетов для коммерческих 

организаций 

=производящие и реализующие продукцию, выполняющие работы, оказывающие услуги 

или  

занимающиеся торговой деятельностью 

?Конфискацией называется: 

=безвозмездное изъятие имущества у собственника по решению суда в виде санкции за  

совершение преступления или иного правонарушения 

+изъятие (в случае стихийных обстоятельств) имущества у собственника по решению  

государственных органов с выплатой стоимости имущества 

=безвозмездное изъятие имущества по решению государственных органов 

?Ликвидация общества считается завершенной после: 

+внесения, соответствующей записи в единый государственный реестр юридических лиц 

=после утверждения ликвидационного баланса 

=окончания расчетов с кредиторами, работниками и акционерам 

?Ликвидация юридического лица означает: 

=прекращение юридического лица с переходом прав и обязанностей к ликвидационной 

комиссии 

=прекращение его деятельности с переходом прав и обязанностей к правопреемнику 

+прекращение юридического лица прекращение без перехода прав и обязанностей в 

порядке  

правопреемства к другим лицам 

?Методы аудиторской проверки, используемые при проведении проверки конкретного  

экономического субъекта определяются: 

=Минфином РФ и ЦАЛАК РФ 

+самостоятельно аудитором 

=руководителем аудиторской фирмы 



?Минимальный уставный капитал закрытого общества должен составлять не менее: 

=1000 МРОТ 

=200 МРОТ 

+100 МРОТ 

?Минимальный уставный капитал открытого общества должен составлять не менее: 

=100 МРОТ 

+1000 МРОТ 

=200 МРОТ 

?Минимальным периодом, за который могут быть выплачены дивиденды акционерного 

общества, 

 является: 

=год 

=полугодие 

+один квартал 

=один месяц 

?Не менее 50% уставного капитала общества должно быть оплачено: 

+к моменту регистрации общества 

=к моменту утверждения учредительных документов 

=к моменту регистрации в налоговом органе 

?Некоммерческими организациями считаются: 

=финансируемые за счет бюджета или взносов участников 

=не имеющие расчетного счета и самостоятельного баланса 

+организации, не имеющие извлечение прибыли в качестве основной цели и не 

распределяющие 

 полученную прибыль между участниками 

?Номинальная стоимость размещенных привилегированных акций общества: 

=законодательством не ограничена 

=не должна быть меньше 25% уставного капитала общества 

+не должна быть больше 25% уставного капитала общества 

?Общий срок исковой давности устанавливается в: 

=один год 

+три года 

=четыре месяца 

?Обычаем делового оборота признается: 

=правило поведения, закрепленное в нормативных актах, но не закрепленное в  

законодательстве 

=правило поведения, изложенное в документах, не носящих нормативного характера, но 

не  

закрепленное в законодательных или нормативных документах 

+сложившееся и широко применяемое в какой-либо области предпринимательской  

деятельности правило поведения, независимо от того предусмотрено оно 

законодательными и  

нормативными документами или нет 

?Обязанность по составлению промежуточного ликвидационного баланса возлагается: 

=на органы управления ликвидируемой организации 

+на ликвидационную комиссию 

=на орган, принявший решение о ликвидации юридического лица 

?Обязательная аудиторская проверка проводится: 

=только в случаях, прямо установленных законодательством 

=в случаях, установленных законодательством и документами системы нормативного  

регулирования бухгалтерского учета и отчетности 

+в случаях установленных законодательством и по поручению государственных органов 



?Оплата работы аудитора (аудиторской фирмы) при проведении проверки по поручению 

органа  

дознания, прокурора, следователя осуществляется: 

=за счет проверяемого экономического субъекта, по ставкам, согласованным между 

органом,  

выдавшим поручение и аудиторской фирмой 

=за счет бюджетных средств по ставкам, согласованным между органом, выдавшим 

поручение и  

аудиторской фирмой 

+за счет бюджетных средств по ставкам, ежегодно утверждаемым Правительством 

Российской  

Федерации с учетом средней ставки оплаты, сложившейся на рынке аудиторских услуг. 

?Основной целью аудиторской деятельности является: 

=выявление ошибок при ведении бухгалтерского учета и составлении бухгалтерской 

отчетности 

=установление соответствия состояния бухгалтерского учета требованиям документов 

системы  

нормативного регулирования бухгалтерского учета и отчетности 

+установление достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности экономических 

субъектов и  

соответствия совершенных ими финансовых и хозяйственных операций действующим  

нормативным актам 

?Оставшееся после завершения расчетов с кредиторами имущество ликвидируемого 

общества  

передается в счет выплат начисленных дивидендов по привилегированным акциям: 

=в третью очередь 

+во вторую очередь 

=в первую очередь 

?Отсрочка продажи заложенного имущества может быть отложена судом по просьбе  

залогодателя на срок до: 

+одного года 

=шести месяцев 

=трех месяцев 

?Пиво: 

+относится к подакцизной продукции, независимо от упаковки 

=относится к подакцизной продукции, если оно упаковано в металлические банки 

=не относится к подакцизной продукции 

?По договору поручительства поручитель обязывается: 

=отвечать за исполнение обязательств другого лица перед кредитором 

+выполнить по поручению другого лица и за свой счет юридические и иные действия 

=выполнить по поручению другого лица и за его счет юридические и иные действия 

?Повторные аудиторские проверки экономического субъекта по тем же основаниям по  

поручению государственных органов производятся: 

=за счет средств проверяемых экономических субъектов и не могут проводиться теми же  

аудиторами 

=за счет средств проверяемых экономических субъектов и теми же аудиторами 

+за счет бюджетных средств и  не могут проводиться теми же аудиторами 

?Поручение аудиторской фирме о проведении аудиторской проверки может дать: 

=следователь или орган дознания при наличии санкции прокурора 

+следователь или орган дознания при наличии санкции прокурора и наличии 

возбужденного  

уголовного дела 



=следователь или орган дознания - при возникновении необходимости получения  

дополнительных данных 

?Порядок ведения журнала учета полученных и выставленных счетов - фактур 

устанавливается: 

=федеральным законом 

=МНС РФ 

+Правительством РФ 

?Потребительский кооператив: 

=является   коммерческой   организацией   в   том   случае,    когда распределяет 

полученную  

прибыль между участниками кооператива 

=является коммерческой организацией 

+является некоммерческой организацией 

?Право собственности на вновь создаваемые здания возникает: 

=с момента подписания акта приемки-передачи или акта ввода здания в эксплуатацию 

=с момента завершения расчетов между заказчиком (инвестором) и подрядчиком 

+с момента государственной регистрации здания 

?Право собственности на земельный участок,  предоставленный крестьянскому 

(фермерскому)  

хозяйству, принадлежит: 

+членам хозяйства на правах совместной собственности 

=органу исполнительной власти субъекта РФ 

=государству 

=органу местного самоуправления 

?Право собственности у приобретателя вещи по договору в общем случае (если договором 

не  

оговорено иное) возникает с: 

+момента передачи приобретенной вещи 

=момента ее оплаты 

=момента оформления отгрузочных документов 

?Правоспособность юридического лица возникает: 

=после завершения формирования уставного капитала 

+в момент его создания 

=после утверждения учредительных документов 

?Правоспособность юридического лица прекращается: 

=по решению органов суда или арбитража 

+в момент завершения ликвидации юридического лица 

=после признания юридического лица банкротом 

?Представительством организации является: 

=обособленное подразделение организации, имеющее обособленный баланс и 

расположенное  

вне места расположения организации 

+обособленное подразделение юридического лица, расположенное вне места его 

нахождения,  

которое представляет интересы юридического лица и осуществляет их защиту 

=обособленное подразделение юридического лица, расположенное вне места его 

нахождения и  

осуществляющее все его функции или их часть, в том числе функции представительства 

?При заполнении счета-фактуры индивидуальным предпринимателем помимо его 

подписи  

должны быть указаны: 

+дополнительные сведения не указываются 



=реквизиты свидетельства о государственной регистрации 

=номер и дата выдачи сертификата продукции 

=номер и дата выдачи лицензии 

?При ликвидации акционерного общества все полномочия по управлению делами 

общества  

переходят к ликвидационной комиссии: 

=с момента подписания акта о передаче дел органом управления обществом 

+с  момента назначения ликвидационной комиссии 

=с  момента утверждения промежуточного ликвидационного баланса 

?При ликвидации юридического лица задолженность по обязательным платежам в 

бюджет  

погашается в: 

=первую очередь 

+четвертую очередь 

=вторую очередь 

=третью очередь 

?При ликвидации юридического лица требования его кредиторов по обязательствам,  

обеспеченным залогом имущества ликвидируемого юридического лица, удовлетворяются 

в: 

=вторую очередь 

+третью очередь 

=четвертую очередь 

?При необходимости получить дополнительную информацию от третьих лиц аудитор: 

=имеет право сотрудничать с государственными органами только через руководителей  

аудиторской фирмы 

=не имеет права сотрудничать с государственными органами 

+имеет право сотрудничать с государственными органами, поручившими проверку 

?При осуществлении операций по договору простого товарищества обязанности по 

исчислению и  

уплате всей суммы акциза несет: 

=участник, ведущий общие дела по договору простого товарищества 

+участник, ведущий общие дела по договору простого товарищества, или участник, 

назначенный  

всеми участниками договора 

=каждый участник в части, реализации продукции, соответствующей доле его доходов 

?При принятии решения о реорганизации акционерного общества, кредиторы должны 

быть  

уведомлены о принятом решении: 

=не позднее 60 дней с даты принятия решения 

+не позднее 30 дней с даты принятия решения 

=не позднее 10 дней с даты принятия решения 

?При проведении аудиторской проверки аудитор: 

+имеет право привлекать аудиторов, работающих самостоятельно 

=имеет право привлекать аудиторов, работающих самостоятельно, только по 

согласованию с  

проверяемым экономическим субъектом 

=не имеет права привлекать аудиторов, работающих самостоятельно 

?При проведении аудиторской проверки аудиторы: 

=должны согласовывать свои действия с проверяемым экономическим субъектом 

+являются абсолютно независимыми 

=должны согласовывать свои действия с государственными органами 

=должна согласовывать свои действия с руководителями аудиторской фирмы 



?Привлечение независимого оценщика для оценки имущества, вносимого в оплату акций  

общества, необходимо, если номинальная стоимость приобретаемых таким способом 

акций  

превышает: 

=100 МРОТ 

+200 МРОТ 

=250 МРОТ 

?Размер отчислений в резервный фонд акционерного общества: 

=устанавливается в размере 5% от чистой прибыли общества 

+определяется уставом общества и не может быть менее 5% от чистой прибыли общества 

=определяется уставом общества и минимальной суммой не ограничен 

?Реквизицией называется: 

+изъятие (в случае стихийных обстоятельств) имущества у собственника по решению  

государственных органов с выплатой стоимости имущества 

=безвозмездное изъятие имущества у собственника по решению суда 

=возмездное изъятие имущества по решению суда или государственных органов 

?С точки зрения гражданского права неустойка это: 

+способ исполнения обязательств 

=финансовая санкция за нарушение условий хозяйственных договоров 

=сумма, причитающаяся кредитору сверх суммы основного долга 

?Совместной собственностью называется: 

=собственность на имущество, объединенное двумя или несколькими собственниками для  

достижения общих целей 

+общая собственность, без определения долей каждого из собственников 

=общая собственность на имущество с определением доли каждого собственника 

?Срок действия доверенности, не указанный в доверенности сохраняет силу в течение: 

+одного года 

=трех лет 

=одного месяца 

?Срок осуществления преимущественного права приобретения акций акционерами 

закрытого  

акционерного общества не может быть (с момента предложения акций на продажу): 

=менее 60 дней 

=менее 15 и более 30 дней 

=более 90 дней 

+менее 30 и более 60 дней 

?Срок проведения аудиторской проверки по поручению следователя или прокурора: 

=не должен превышать одного месяца 

+не должен превышать двух месяцев 

=не должен превышать 45 дней 

?Счета - фактуры не составляются налогоплательщиками по операциям: 

=реализации ценных бумаг (за исключением брокерских и посреднических услуг) 

=банками, страховыми организациями и негосударственными пенсионными фондами по  

операциям, не подлежащим налогообложению 

+в обоих указанных случаях 

?Уведомить кредиторов о ликвидации юридического лица должны: 

=орган управления ликвидируемого юридического лица 

=орган, принявший решение о ликвидации 

+ликвидационная комиссия 

?Указы Президента РФ: 

=могут регулировать отношения между участниками предпринимательской деятельности 



=не могут регулировать отношения между участниками предпринимательской 

деятельности 

+могут регулировать отношения между участниками предпринимательской деятельности, 

если  

они не противоречат ГК РФ и федеральным законам 

?Уклонение экономического субъекта от проведения обязательной аудиторской проверки 

влечет  

за собой взыскание штрафа с организации: 

+в сумме от 100 до 500 МРОТ 

=в сумме 1000 МРОТ 

=в сумме 100 МРОТ 

?Уставный капитал акционерного общества определяет: 

=минимальный размер имущества общества, необходимый для обеспечения первого  

производственного цикла (цикла приобретения и реализации товаров) 

=стоимость имущества, подлежащего распределению между акционерами после 

ликвидации  

общества 

+минимальный размер имущества общества, гарантирующего интересы его кредиторов 

?Филиалом организации является: 

=обособленное подразделение юридического лица, расположенное вне места его 

нахождения,  

которое представляет интересы юридического лица и осуществляет их защиту 

=обособленное подразделение организации, имеющее обособленный баланс и 

расположенное  

вне места расположения организации 

+обособленное подразделение юридического лица, расположенное вне места его 

нахождения и  

осуществляющее все его функции или их часть, в том числе функции представительства 

?Формирование информации по географическому сегменту может осуществляться: 

+по всем перечисленным факторам 

=по регионам в РФ. 

=по определенному государству 

=по нескольким государствам 

=по региону РФ 

?Цена товаров, работ и услуг по публичному договору: 

=может быть установлена дифференцировано с учетом категорий покупателей 

=может быть только одинаковой для всех покупателей 

+может быть дифференцирована только в том случае, когда законом и иными правовыми 

актами  

допускается предоставление льгот для отдельных категории потребителей 

?Штраф за уклонение экономического субъекта от проведения обязательной аудиторской  

проверки может быть наложен: 

=прокуратурой 

+решением суда 

=налоговыми органами 

?Юридические лица отвечают по своим обязательствам: 

=всем принадлежащим им имуществом 

+всем принадлежащим имуществом, если юридическое лицо не является учреждением 

=принадлежащим имуществом в части соответствующей объявленному уставному 

(складочному)  

капиталу или паевому фонду 

?Юридическим лицом признается организация 



=имеющая обособленное имущество 

=имеющая обособленное имущество, расчетный счет и бухгалтерский баланс 

+имеющая обособленное имущество, самостоятельный баланс, отвечающая по 

обязательствам  

своим имуществом и могущая осуществлять от своего имени имущественные и 

неимущественные 

 права, нести обязанности и выступать в суде 

?Юридическое лицо считается созданным: 

=с момента постановки на налоговый учет 

+с момента государственной регистрации 

=с момента оформления учредительных документов 
 Темы контрольных работ 

 

1. Понятия, цели и задачи аудиторской деятельности. 

2. Правовые основы аудиторской деятельности. 

3. Стандарты аудиторской деятельности. 

4. Договор об аудиторской проверке. 

5. Лицензирование аудиторской деятельности. 

6. Основные этапы планирования аудита. 

7. Виды аудиторских доказательств и способы их получения. 

8. Система внутреннего контроля. 

9. Понятие аудиторской выборки. 

10. Понятие аудиторского заключения, его виды. 

11. Аудит учредительных документов и учетной политики предприятия. 

12. Аудит учета основных средств. 

13. Аудит учета производственных запасов. 

14. Аудит учета расчетов с дебиторами и кредиторами. 

15. Аудит учета финансовых вложений. 

16. Аудит учета продаж продукции, товаров, работ, услуг. 

17. Налоговый аудит. 

18. Обязательный аудит. 

19. Профессиональная подготовка и аттестация аудиторов в России. 

20. Организация подготовки аудиторской деятельности. 

21. Планирование аудита, его назначение и принципы. 

22. Понятие существенности и ее использование в проведении аудита. 

23. Риск и его использование в аудиторской деятельности. 

24. Критерии аудиторской выборки. 

25. Организация аудиторской проверки. 

26. Источники и методы получения аудиторского доказательства. 

27. Методики проведения аудиторских проверок. 

28. Роль аналитических процедур в аудиторской проверке. 

29. Подготовка аудиторского заключения. 

30. Подтверждающий аудит, методики и технология проведения. 

31. Консультационный аудит, понятие и методика. 

32. Аудиторское сопровождение, понятие и методика. 

33. Оценка аудитором результатов проверки. 

34. Нормативно-правовая база аудиторской проверки. 

35. Контроль качества аудиторской деятельности. 

 

Вопросы для самостоятельной подготовки 

 

1. Основы теории баз данных 



2. Реляционные базы  данных 

3. Проектирование баз данных 

4. Целостность данных 

5. Языки запросов 

6. Роль и функции администратора БД 

7. Распределенные базы данных 

8. Выход информации 

 

 

 

Перечень вопросов к зачету 

 

1. Роль системы управления базами данными (СУБД) в организации.   

2. Понятие банка данных. 

3. Требования к банкам данных. 

4. Структура типового банка данных. 

5. Архитектура современных СУБД.  

6. Этапы проектирования СУБД.  

7. Инфологическая модель «Сущность-связь» (ER модель П. Чена). 

8. Концептуальные модели данных. 

9. Иерархическая и сетевая модель данных. 

10. Реляционная модель данных Э.Ф.Кодда. 

11. Операции реляционной алгебры: проекция, селекция. 

12. Операции реляционной алгебры: соединение, объединение. 

13. Операции реляционной алгебры: разность, пересечение. 

14. Операции реляционной алгебры: деление, умножение. 

15. Построение физической модели реляционной базы данных. 

16. Нормализация базы данных.  

17. Создание баз данных в Access. 

18. Таблицы в Access, свойства полей таблицы. 

19. Связывание таблиц и задание ограничений целостности в Access. 

20. Создание запросов в режиме конструктора в Access. 

21. Манипулирование данными с помощью запросов в Access. 

22. Запросы на выборку, запросы к связанным таблицам. 

23. Запросы на обновление таблиц, запросы на удаление данных из таблиц. 

24. Запросы на добавление и создание таблицы. 

25. Запросы с подгруппировкой. 

26. Экранные формы в Access. 

27. Программные модули «за формой» в Access. 

28. Вывод данных в виде отчетов в Access. 

29. Назначение языков DDL и DML.  

30. Операторы языка SQL для чтения и записи данных. 

31. Операторы языка SQL для  обновления (редактирования) и удаления данных. 

32. Операторы языка SQL предоставления прав доступа к отдельным объектам базы 

данных различным пользователям. 

33. Архитектура клиент-сервера и архитектура файл-сервера.  

34. Особенности работы базы данных в многопользовательском режиме. 

35. Основные этапы проектирования приложений базы данных под WEB.  

36. Передача данных с WEB-страницы на сервер базы данных. 

37. Функции администратора базы данных.  

38. Физический перенос объектов баз данных между различными серверами. 

39. Основные инструментальные средства СУБД MS SQL Server. 



40. Основные инструментальные средства СУБД Oracle. 

 

Примеры заданий фонда оценочных средств 

 

1. Создать таблицу «Профили» (наименование профиля) и связать ее с существующей 

таблицей «Направления» при помощи таблицы «НаправленияПрофили», ввести профиль 

«Финансы и кредит» для направления «Экономика». 

2. Создать таблицу «УченыеСтепени» (код степени, наименование степени) и связать ее с 

существующей таблицей «Преподаватели» при помощи таблицы 

«ПреподавателиСтепени», ввести степени «Доктор технических наук» и «Кандидат 

экономических наук», ввести данные для связи трех преподавателей с этими степенями. 

3. Создать таблицу «УченыеЗвания» (код звания, наименование звания) и связать ее с 

существующей таблицей «Преподаватели» при помощи таблицы 

«тбПреподавателиЗвания», ввести звания «Профессор» и «Доцент», ввести данные для 

связи трех преподавателей с этими званиями. 

4. Создать таблицу «СтудентыОплата» (номер оплаты, номер документа, дата оплаты, 

сумма оплаты) и связать ее при помощи внешних ключей с существующими таблицами 

«УчебПланыДисциплины» и «Студенты». Ввести данные об оплате двумя студентами 

пяти дисциплин. 

5. Создать запрос, определяющий перечень учебных групп, в которых преподается 

дисциплина «Информационные системы в экономике». Сортировать по возрастанию. 

6. Создать запрос, определяющий перечень учебных групп, в которых может преподавать 

преподаватель _____. Сортировать по возрастанию. 

7. Создать запрос, определяющий перечень городов, в которых проживают студенты 

группы  ____. Сортировать по возрастанию. 

8. Создать запрос, определяющий перечень преподавателей, с которыми в процессе учебы 

могут встретиться все студентки с фамилией «Иванова». Сортировать по возрастанию. 

9. Создать запрос, определяющий перечень дисциплин (без повторений), которые 

преподаются студентам по специальности «Бухгалтерский учет, анализ, аудит». 

10. Создать запрос, определяющий общее количество учебных часов, отведенных на 

изучение всех дисциплин для группы ____. 

11. Создать запрос, определяющий общее количество студентов, обучающихся по 

профилю «Финансы и кредит». 

12. Создать запрос, определяющий количество студентов по группам. Сортировать по 

убыванию количества. 

13. Создать запрос, определяющий список студентов (фамилия, имя, отчество) в группе, 

название которой вводится в качестве параметра запроса. Сортировать по возрастанию 

фамилии, имени, отчества. 

14. Создать форму для просмотра и ввода данных о распределении дисциплин по 

преподавателям. 

15. Создать форму для просмотра и ввода данных о преподавателях с вызовом формы о 

распределении дисциплин по преподавателям. 

16. Создать форму для просмотра и ввода данных о прикреплении учебных планов к 

группам. 

17. Создать форму для просмотра и ввода данных о группах с вызовом формы о 

прикреплении учебных планов к группам. 

18. Создать  форму для просмотра и ввода данных о студентах. 

 

4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций 

Требования к выполнению тестовых заданий: 



При выполнении тестовых заданий с выбором одного (нескольких) ответа (-ов) в закрытой 

форме необходимо выбрать один (несколько) правильный (-ых) ответ (-ов) из 

предложенных вариантов. 

При выполнении тестовых заданий в открытой форме необходимо указать единственно 

правильный ответ. 

При выполнении тестовых заданий на установление правильной последовательности в 

закрытой форме необходимо установить правильную последовательность в полном 

объеме предложенных вариантов. 

Требования к докладу: 

Структура выступления: 1) вступительное слово; 2) основные положения, 

выносимые на рассмотрение; 3) изложение материала, разбитое на вопросы и подвопросы 

(пункты, подпункты) с необходимыми ссылками на источники, использованные автором; 

5) выводы; 6) список использованных источников.  

Требования к зачету  

Подготовка к зачету осуществляется по перечню вопросов, выносимых на зачет. 

Перечень вопросов выдает преподаватель не позднее, чем за месяц до назначенной даты 

приема зачёта.  

При проработке вопросов, вынесенных на зачет, необходимо использовать 

конспект лекций, а так же, учебно-методическую и учебную литературу, 

рекомендованную преподавателем. 

Важно понимать, что положительный результат промежуточной аттестации по 

дисциплине может быть достигнут планомерной работой с материалом дисциплины в 

течение всего семестра, а не только подготовкой непосредственно перед зачетом. 

Эффективная подготовка к зачету  должна включать в себя структурирование и 

повторение материала, изученного на аудиторных занятиях и в процессе выполнения 

различных видов самостоятельной работы 

Подготовка к зачету заключается в изучении и тщательной проработке студентом 

учебного материала дисциплины с учетом учебников, лекционных и практических 

занятий, результатов самостоятельной работы.  

Преподаватель имеет право задавать дополнительные уточняющие вопросы, если 

студент недостаточно полно осветил тематику вопроса, если затруднительно однозначно 

оценить ответ, если студент отсутствовал на занятиях в семестре. 

Критерии оценивания компетенций формируются на основе балльно-рейтинговой 

системы с помощью всего комплекса методических материалов, определяющих 

процедуры оценивания знаний, умений, навыков и опыта деятельности, характеризующих 

данный этап формирования компетенций. 

Текущий контроль успеваемости предназначен для проверки хода и качества 

усвоения учебного материала, стимулирования учебной работы обучающихся и 

совершенствования методики проведения занятий.  

Результаты текущего контроля успеваемости используются преподавателем при 

оценке знаний в ходе проведения промежуточной аттестации. 

Для текущего контроля успеваемости используются устные опросы, коллоквиумы, 

выполнение различного вида практических заданий, рефератов, эссе, контрольных работ, 

тестов. 

Для выполнения контрольной работы студенту целесообразно использовать 

Методические рекомендации по выполнению контрольной работы. 

В соответствии с Положением о проведении текущего контроля успеваемости и 

промежуточной аттестации обучающихся в Автономной некоммерческой организации 

высшего профессионального образования «Институт экономики и управления» 

результаты текущего контроля успеваемости студента оцениваются преподавателем в 

размере до 40 баллов  

Оценка текущего контроля успеваемости 



№ 

п/п 
Вид контроля 

Количество 

баллов 

1. Посещаемость и активность на учебных занятиях до 10 

2. Участие в проведение практических занятий до 10 

3. Выполнение контрольной работы до 20 

 Всего до 40 

 

При организации обучения с использованием дистанционных образовательных 

технологий применяется иная структура оценивания результатов изучения дисциплины  

Оценка текущего контроля успеваемости 

№ 

п/п 
Вид контроля 

Количество 

баллов 

1. 
Своевременность и активность по выполнению 

заданий на учебном портале 
до 14 

2. Выполнение практических заданий до 16 

3. Выполнение контрольной работы до 20 

 Всего: до 50 

 

Промежуточная аттестация имеет целью определить степень достижения учебных 

целей по дисциплине  и проводится в форме зачета. 

В соответствии с Положением о проведении текущего контроля успеваемости и 

промежуточной аттестации обучающихся в Автономной некоммерческой организации 

высшего образования «Институт экономики и управления» результаты промежуточной 

аттестации оцениваются преподавателем в размере до 30 баллов. 

Итоговый  результат промежуточной аттестации оценивается преподавателем в 

размере до 100 баллов, в том числе: 

70 баллов – как результат текущей аттестации; 

30 баллов – как результат промежуточной аттестации. 

Знания, умения и навыки студентов определяются следующими оценками: 

«зачтено» или «не зачтено». Соответствие баллов традиционной системе оценки при 

проведении промежуточной аттестации представлено в таблице. 

 

Итоговая оценка промежуточной аттестации 

№ 

п/п 
Оценки 

Количество 

баллов 

1. Зачтено 41-100 

2. Не зачтено 0 - 40 

 

Критерии оценивания компетенций формируются на основе балльно-рейтинговой 

системы с помощью всего комплекса методических материалов, определяющих 

процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих данный этап формирования компетенций . 

Оценка «зачтено» свидетельствует о твердых и достаточно полных знаниях всего 

материала курса, понимание сути и взаимосвязей между рассматриваемых процессов и 

явлений. Последовательные, правильные, конкретные ответы на основные вопросы. 

Использование в ответах отдельных материалов рекомендованной литературы. 

Оценка «не зачтено» выставляется студенту, который не знает значительной части 

программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, с большими 

затруднениями выполняет практические работы.  
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